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ELŐFIZETÉSI AR:
Égisz évre 5 írt. — kr. 

, Felévre • 2 írt 50 kr.
' Negyedévre 1 írt 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG:
Háza utcza, 12S3. szám, 
hova a lap szeherai ré­
szét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratok nem 

adatnak vissza.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

- *:
KIADÓHIVATAL:

SzÍKe< Antalkönvvnvom- j 
dija, hova az előfizetési I 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

,N y i 1 t t é r*-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.

Hirdetések jutányos
áron vetetne. fe

Néhány szó a zsilip-kiepités 
tárgyában.

— Első közlemény. —

Tisztelt Szerkesztő ur 1
A I81 sz. átmetszés mentén felépült 

nj gát, s ennek folytán átlöllöít holt meder, s 
végre az ezzel kapcsolatban levő zsilipek kérdése 
annyira közelről érintik Szarvas város közönsé­
gének érdekeit, hogy azt hiszem, nem fogja tő­
lem rossz néven venni, ha e kérdést egy pár 
sorban megvilágítani törekszem, és szerény so­
raim részére becses lapjának hasábjain egy kis 
helyet kérek.

Lehetőleg röviden és mégis világosan kí­
vánván magamat kifejezni, móRóztassék megen­
gedni, hogy folyóink történetét Ádárn és Évával 
kezdjem el, s nagy lépésekkel áthaladva az Ú- 
és Közép-koron a jelen és jövővel tüzetesebben 
foglalkozzam.

Hajdanában — és ha mint geológus be­
szélnék, elmondhatnám, hogy nem is olyan régen 
volt, mikor — a Dana, hazánk főfolyama, igen 
magasan járt.

Forrásból lesz a patak, patakból a folyócs­
ka, és folyócskából a folyó és folyam ; eredőii 
leg mindegyik úgy szólván a föld felszínén 
folydogált s csak is örökös mozgása és folytonos 
mosása következtében ágyazta magái be a viz 
földünkbe, és így képződlek a folyók medrei. A 
folyó rendszeresen — ha más különös ok ellen­
kezőre nem szolgál — folytonosan mélyíti és 
kotorja medrét, migleír esése, víztömege és a föld 
ellenálló képessége egyensúlyba nem jön. Ezt 
mi, mérnökök, a folyamok százados ön képződé­
sének nevezzük.

Mi előtt a Duna országunk dél-keleti halárát 
övező sziklacsoportot áttörte, — mely vízi-üt 
jelenleg Vaskapu név alatt ismeretes. — viz- 
szinc a mostanihoz képest igen magas volt ; 
ezzel együtt magas volt a Tisza és mellékfo­
lyóinak vizszine is, s alföldünk minden valószí­
nűség szerint akkoron é es vizű tenger volt.

Hogy az ö- kort egv nagy lépéssel átlépjük, 
mondjuk, hogy a Duna százados önképződése 
következtében medrét mélyen beágyazta, és a 
\ askapunál magának hatalmas utat tört : ezzel 
alászáliott vizszine s vele együtt mellékfolyó­
inak vizszine is ; kiürült az édes-vizű tenger, és 
a folyamok olyan medret képeztek maguknak, 
hogy rendes vizük már ebben lefolyhat s csak 
nagyobb árvizük borítja még el a hajdani édes­
vizei tenger legmélyebb fenekét, azaz a mi jelen­
legi ártereinket.

Ilyetén képen állt folyóink ügye, mikor a leg­
nagyobb magyar, gróf Széchenyi István belátta, 
hogy a megszaporodott népnek meg kell szapo- 
riíani a földet is ; de lángeszével belátta azt is, 
hogy folyóink százados önképződése nem képes 
lépést tartani nemzetünk szaporodásával, és el­
határozta, hogy mesterséges utón fogja, a lomha 
folyót természet-szabta kötelességének teljesíté­
sére kényszeríteni.

Ezen eszme megfogamzásának következmé­
nye a Tisza és mellékfolyói szabályozásának el­
határozása volt, s csupán azon kérdés várt 
megoldásra, hogy ezen szabályozás hogyan és 
niikéj) hajtassák végref

A szakértők egy része a fent elmondottak 
alapján annyira bízott a folyamok ünképzödésé- 
nek mesterséges ufón való siettetésének lialásá- 
ban, hogy elegendőnek vélte a szerfelett nagy

kanyaroknak átmetszésekkel való megrövidítését, 
azon Iliiben élvén, hogy az ez által növekedő
esős és sebesség folytán a folyó már rövid idő 
alatt annyira kiképezendi medrét, hogy töltésekre
nem is lesz szükség.

A komoly szakértők másik része kevesebb 
súlyt kívánt a mederképződésre fektetni, s csak 
is a töltés-építési rendszer alkalmazása által 
vélte a szabályozás, illetőleg ármentesités esz­
méjét sikeresen foganatosíthatni.

így álltunk folyam-történetünk közép korá­
ban. Ma az uj-kor már teljesen tisztában van 
azzal, hogy sem az egyik, sem a másik theoria 
egy magában nc-ni elegendő, hanem mindkettő 
együtt véve az egyedüli rendszer, melyet röviden 
.meder-szabályozással kapcso­
latos töltése zési rendszernek4 
nevezünk.

Megtanított tehát bennünket a gyakorlat és 
a haladó tudomány, hogy mikép kell folyóinkat 
szabályozni ; tudjuk, hogy átmetszéseket 
kell készítenünk, és a medret szabályozni, hogy 
árvizünk mentül kevesebb akadályt találjon út­
jában, mert csak is úgy fordíthatja a folyam 
össze» eleven erejét medrének kiképezésére.

E mellett azonban jó töltéseket is kell épí­
tenünk, hogy mély ártereinket a cult urának biz­
tosíthassuk.

Ösmerve lévén tehát az ut, melyen halad­
nunk kell, ne tétovázzunk egy perczig sem, 
hanem kérlelhetetlen szigorúsággal maradjunk 
meg azon keskeny ösvényen, mely bennünket 
a hínárból kivezet

Igaz ugyan, hogy általános nagy érdekek 
néha apró helyi érdekekbe ütköznek ; de hála 
Istennek elég fel világosii't már századunk, hogy

£ A B_ö 2 A.
induláskor.

A sajka már ott leng a tengeráron,
Szivem szeretti l enne tavozar.ak ,
A parton állok, s aggva lélve várom 
Letüntit a vitorla vászonénak.
Esengve száll az ég felé fohászom,
A távozóra Istenem vigyázzon.
Az ő kegyelme tartsa messze távol 
A bősz vihart a zajgó tengerártól.
S kiért e fold ma búcsúkönyem issza,
Vezesse újra karjaimba vissza.

Szép kedvesem ! kik arra távozátok,
Hajótokat sóhaj kiséri s áldás,
Oh hányszor gondol jó barát reálok,
Mig újra int a boldog partra szálás,
Míg újra látom jönni a vitorlát,
S lehull, — a mely most elszakaszt. — a korlát, 
S árva, — ki édesét sóhajtva varja,
Örömmel újra hű szivére zárja.
Szivem, nagy Isten szent karodra bízva,
Vezesd te őteí nékem újra vissza !

Gyógyászati divatok.
Mindenütt s mindenkor a divat uralta az emberi­

séget. — Nevelés, életmód, szokások, sőt még a konyha 
is alá van vetve fc felsőbb hatalom szeszélyeinek, inért 
ne lehetne tehát beszélni a divatról a gyógyászatban ? 
Igaz ugyan, hogy az orvosok már talán Ádám ősapánk 
idejében is épp úgy , mint manapság, fekete s/.alon- 
kabatban s papaszem me! az orrukon csinálták kőrútokat 
a szenvedő emberiségen segítendő, s igy mint egy ki­
váló kasztja az emberiségnek, mentve látszanak le- 
a divat befolyásától, de a látszat csal, mert ha külső­
leg nem is, de gyógykezelési módjukban lépést tartanak 
vele. Ott látjuk pl. a krinolin korszakában az é r-

vágást. Fiatalja, örege, apraja, nagyja, krinolint 
hordott. — Lázas betJg, gyomorhurutos, torokbajos : 
eret vágatott. — De mondjak meg fiatal bájos olva­
sónőim, kiknek a krinolin hordása nem jutott mái 
osztályrészük láttak-e már valaha eret vágni ? Ugye 
bár nem ; kiment a divatból.

Jöttek a szűk ruhák, testhez állók, tapadók ‘mint 
a piócza. — Kapott rajta A esc u lápnak tudós serege s 
divatba hozta a gyógy kezelésbe a p i ó c z á k a t. Véres 
verejtéket szívtak a szegény beteg homlokán, avagy 
egy divatárutnői évi számla nem ugyanazt a Íratást 
eredményezi-e ? Ez is elmúlt s azóta a pióczákat is 
legtöbben már csak hírből ismerjük.

Jött a hanczia divat ; franczia kalapokat hordunk, 
franczia konyhát vezetünk, franczia bonne-t tartunk, 
francziául parürozunk, s franc?.iául . . vagyunk betegek. 
— Nincs pl. főfájásunk, de van >migraine“-ünk, nem 
fáj az arczunk, de egy kellemetlen ,tic douloureux* 
kínoz stb.. természetes, hogy ily franczia betegségek 
ellen franczia gyógykezelés alkalmazandó, s megszüle­
tett a : massage. Ez most a legújabb divat. Engedjék 
meg, hogy ezzel kissé közelebbről foglalkozzam.

Általánosan elismeri tény, hogy az úgynevezet „kenő 
asszonyok* az ő kenési módjukkal sok esetben igen 
szép eredményeket szoktak elérni. — Az oivos elleste 
ezen népszerű gyógykezelési módot, befestette az orvo­
si tudomány mysticus színezetével s tetszetős alakba 
öltve bevitte a gyógyászatba ; igy születelt meg a : 
massage. — Alapjában tehát nem egyébb az, mint a ! 
fent említett asszonyok kenési módja. Dr. Metzger, ! 
amsterdami — jelenleg Wiesbaden! — orvosé az érdem 
mint azé, aki meglepő, mondhatnám csodaszerű ered- i 
ményei által a massage részére polgárjogot nyert az j 
orvosi tudományban. — Mint minden új institúczió, j 
úgy a massage is nagy megtámadl at ásóknak volt ki- j 
'.ve szaktudósok részéről, de már most ezen stádiu­
mon túl van, az eltagadhatlan fényes siker győ­
zedelmeskedett a theoriák kétes értékű^ fegyverei 
ellenében,

Lehetetlen itt meg nem említenem egy hazánk, 
fiát, ki. Becsben és Parisban firadhatlan előharezosa a 
massage-nak s ki elsőrendű szaktekintélyek között 
vívott ki magának érdemes helyet, e férfiú : Dr, Schind­
ler Barnay császári tanácsos Daczára hogy már barom 
évtized óta van távol szeretett hazánktól, tetőtől tal­
pig magyar. Müveit magyar s német nyelven irja 
egyszerre, melyek közül nehányat a párisi tud, akadémia 
fra nézi ára fordittatott le. — Jelen sorok írója szeren­
csés e férfiút nevezhetni tani ójáú! s igy közvetlen ta­
pasztalatból képes benne méltatni a tudóst s a ma­
gyart. — A bécsi s párisi arisztokracziának nagy ré­
sze, kik azelőtt Dr. Metzgerhez fordultak megtámadt 
egészségük helyreállítása végett, jelenleg a fürdői évad­
ban Marienbadba utaznak Dr Schindler- Barnayhoz. 
Minthogy épen gyógyászati divatokról szólok, úgy mon­
danám, hogy a massage-zsal egyúttal divatba jött Dr. 
Schindler- Barnay.

Közel all most a kérdés, hogy tulajdonképen 
milyen bajoknál alkalmazandó a massage mert ho^y 
universalis értéke legyen, az jogosan kétségbe vonható. 
Idegbajoknál rheumánat etc. aranyat ér, de „azt a 
kis patakot, mely a szivet hajtja, ha egyszer kiapadt, 
ki nem pótolhatja.* — Azok a szívbajok ! Hogy miért 
is oly nehezen gyógyíthatók azok, Ámor a megmond­
hatója, — Az volna ám csak a csodadoktor, aki a 
megsebbzett szívre irt találna, persze az öreg Időt 
nem szabadna segítségül hívni.

A gyógyászati divatokban tehát ott tartunk a 
massage na!. Hát ezután mi fog jönni ? Nem volna ugyan 
szabad elárulnom, hanem csak úgy titokban bizony 
megmondom, hogy mérvadó körökben a „hypnosis*- 
ról, a delejes alomba való szenderitésről suttognak. A 
szegény szenvedő megálmodja a delejező orvos paran­
csára, hogy nem beteg már s felébred egészségesen 
mint a makk. — Vajon nem akadna-e olyan csoda­
doktor, a ki megálmodtatná a pénzügyminiszterrel, 
hogy lejjebb szállítsa az adókat ? Hej de labra kapna 
a legújabb divat a gyógyászatban !

Schiff Kálmán.



ferde magyarázatokból és vidéki kislelkiiségből tés annál ^ezehh ]eU volna e*t

eredő apróságokban nem botlik meg. ha orsza- meder, eb i0\ 1 
gos érdeke

orszá-
forognak szóban ; s különösen nem

Hermin asszonyt pénteken, május 17-én d. u. 4 órakor 
kisértük a város osztatlan részvéte mellett örök nyuga­
lomra. Az ág. ev. templomban tartott gyász-szertartáson

akkor, ha valamely vidéki érdek valóban csak melvet id
ér. város érdekében megtartaniországosvélt, és sokkal inkább azonos az 

dekkel, mint sem azzal ellentétes.
Szarvas városa a Körös folyó egy 30 ki­

lométeres kanyarulata mellett fekszik, felet»e a 
mély halásztelki, alatta a kákái vétség, háta 
megett a Kondoros és Hajdú-völgy.

A Három-Körös és Berettyó rövid hegvi 
patak formájú pályafutása után már a sárrétek­
be ömlött s elterült , a Mező-Tur és Szarvas 
közötti aránylag magasabb területeken át azon­
ban csak rettenetes kanyargós utjain tudott a 
Tiszához jutni.

Hogy ez igy áll, meggyőz egy pillantás a 
._ , w huiuu vaniiaic a
folyam legnagyobb kanyarjai, sehol egyebütt nem
találni azt, hogy 47-szcr oly hosszú a kanyar,
mint az átmetszés ; világos tehát, hogy a meder
képződést itt kell mesterséges utón leginkább
elősegíteni.

Meg kell még e helyt említenem, hogy úgy 
a Körös-vidék, mint a Tisza-vidék érdekében a 
Köröst ugv kell szabályoznunk, hogy árvize, 
lehetőleg a Tisza nagy árvize előtt vonulhasson le.

Mind ezek figyelembe vétele mellett vessük 
fel más részt azon kérdést, hogy mi volna jobb 
Szarvas városára nézve, ha a régi kanyar meg­
marad, vagy ha ez a 18<l sz átmetszés által 
el vágatik ?

Könnyű a kérdésre a válasz, ha meggon­
doljuk, hogy mi történhetik akkor, ha a íelső 
Körösök szabályozása következtében a sárrétben 
vesztegelni szokott vizek egyszerre és rohamo­
san érkeznek a M.-Tur és Szarvas közötti kanya­
rokba

A jelenlegi biztonsági helyzet az 
körülmények között - Szarvas városára nézve

I.
nemlét

akár friss vízzel ellátni, akár mint tavat j Nl Echini Ádám esperes tartott magyar, Nt. Sárkány
önként fel lehet frissíteni — épen a Jánog ,e]kész pedig lót nyelven megható gyász-beszédet. —

! Annak a szelíd lelkű jó nőnek, ki életében senkit meg 
adott I nem szomoritott, s szerelteinek a legelső bánatot 51-ik 

j évében történt távozásával okozta, igaz szívből ki- 
í vánjuk : nyugodjék békében, az emlékezet virasszon 

a képzelhető legjobb. _ sülét sirja fe]ett i _ a család által kiadott gyászjelentés
Tavaly remegett a város a lét és nem- ét hangzik . jj Lányi Gusztáv lelkész-tanár, mint férj, 

aggodalmai között, leste a vizek áradásait ; a j ^ y^nyi Gusztáv ev. segédlelkész, dr. Lányi Pál, ta- 
templom küszöbétől már nem messze volt a 1 
viz és Betlehem elő-városban csak ladikkal lehe­
tett a fakadó viz miatt közlekedni, inig az idén
— a mikor nagyobb volt vizünk, mint tavaly
— a városban úgy szólván nem is tudták, hogy 
mi a víztől való félelem, és kiki nyugodtan lát­
hatóit békés munkája után.

(V ege köv.)
RÖPÜLŐ GYÖRGY, 
társulati főmérnök.

— VííroNunk megyebizottsA^I tagjai Pén­
teken f. hó 17 -én d. e' 11 órakor szükebb körű érte 
kezdetet tartottak, melynek tárgyal képezte annak megul- 
lapitása, hogy megyebizottsági tagjaink milyen állást fog 
laljanak a legközelebbi közgyűlésen szőnyegre kerülő két 
jelentékeny kérdéssé! : a békésmegyei földmi vés iskola 
s a tervben levő megyei vasútépítés kérdésével szemben ? 
Az elsőre nézve az értekezlet kimondotta, hogy bár 
melegen pártolandónak tart minden megyei kulturális 
intézményt, minthogy azonban mi gazdaközönségünk ér­
dekében épen helyben —- Szarvason óhajt tanok a rég 
tervezett földmives iskola felállítását, semmi körűimé 
nyék közölt nem tartanók jogosultnak, ha közön­
ségünk egy Csabán felállítandó iskolára lenne 
megadóztatva, mivel arról reánk közvetlen előny alig 
hárulhatna. — Ami pedig a helyi erdekü vasúink kér­
dését illeti, Sziráczky Janos bizottsági tag indítványára
azon vélemény jutott felszínre, hogy ellentétben az ed­

vagy kiszakadnak a Szarvas feletti gátak digi tervezéssel, Bánfalva község mellőzésével, Kondo-
és Szarvas városa, vagy legalább is határa el­
úszik, vagy a Körös árjának el késleltetése által 
szaporittatik a lehetőség, hogy a Körös árja a 
Tiszáéval összetalálkozzék, és Szarvas városa ez 
esetben alulról kapja az árt ; igaz ugyan, hogy 
ez esetleg 50 — 80 cm.-nél talán alacsonyabb 
lehet mint a felső ár.

Szarvas városa sokkal közelebb fekszik a 
Tiszához, sem hogy semleges lehetne a Tisza- 
szabályozás kérdése iránt, mert ez oldalról ép 
úgy kerülhet nehéz körülmények közé, mint a 
Körös felől ; de a Körös mentén való fekvésénél 
fogva kell, hogy igen érzékeny legyen a Körös 
folyó helyes szabályozása iránt. j

Azt hiszem, ha Szarvas város közönsége ; 
jól megfontolja komoly helyzetét, és saját érdé- ;

r o s. Csabacsüd és Csákó l érmék eny terüle­
teit érintve épülne ki a Szarvas-Orosházi szárnyvonal.

Újdonságok.
A szarvasi fttgyiunasiuni tanórai egykori 

tanártársukhoz Zsilinszky Mihály Ind. akad. taghoz, 
Csongrádinegye főispán! székebe történt kineveztetése 
alkalmából következő meleghangú üdvözlő levelet intéz - 

■ ték : Méilóságos Főispán Úr, Mélyen tisztelt Urunk !
I Messze s közel múltra tartozó, s előttünk nagybecsű 
I összeköttetéseink alapján kedves kötelességünknek ismer­

jük a Méltóságod személyét ért legmagasabb kitüntetés 
alkalmával a szarvasi fögytnnasium tanárkára nevében 

I s megbízásából őszinte üdvkivánataink tiszteletteljes 
I kifejezésével Méltóságodat fölkeresni. — Tesszük pedig 
! ezt azért, mert jól esik a közélet magasabb feladataira 

gondoló telkeinknek, ha Méltóságod életsorsában latjuk
„ , , .. ,,, valósulni az igazi érdemek közelismerés ál'al koszorú­

kéit jól fogta fel s nem engedi mngat aprólékos ,. .. .... . , . r . ^J ° or . zot| knunteteset ; más részt mert abban, hogj isten se-
helvi érdekek látszólagos előnyei által té\ úti a gitsége mellett főleg önerejükön emelkedő jelesek ma­
vezettetni, úgy igen nagy hálával és elismerés- j “asabb és bef0iyásosabb társadalmi állásba jutnak, ko­
séi kell lennie az intéző körök ama rendelkezé­
séért, hogy a 18a ez. átmetszés létesítése 
által igen sokat segítettek a város helyzetén.

A 18_L sz. átmetszés létesítése nem csak 
általános szabályozási szempontból czélszerű, 
de kivált Szarvas város érdekében elkerülhetet­
lenül szükséges is volt.

Elkészülvén a szóban forgó átmetszés, ter­
mészetes, hogy a folyó vize a rüvidebb utat 
kereste fel, és a régi utón csak akkor folyt, 
mikör nagyobb vize a még teljesen ki nem ásott 
átmetszésen csak némi duzzadással folyhatott 
volna le.

Az elmetszett kanyarban tehát csak bizo­
nyos felesleg vizek folydogáltak, melyek csekély 
esésüknél fogva az elmetszett meder-részben 
élénk iszaplerakodást idéztek elő ; ha tehát a 
régi állapot még továbbra is feimtartatott volna, 
bizonyos, hogy az átmetszés mind inkább kikép­
ződött és a kanyar feliszapolódolt volna s ezzel 
előállott volna azon tűrhetetlen, és a város 
existent iáját veszélyeztető állapot, hogy nehány 
év múlva Szarvas városa egy pocsolya mellett 
fekvendett, mely nyáron bűzt, de nagy vizek 
alkalmával vészt hozott volna a városra.

Mi sem volt tehát sürgősebben szükséges, 
mint az, hogy az elmetszett kanyar minél előbb 
eltöltessék ; mert minél később történik az áltöl-

runk sokszor hangoztatott, de nem könnyen valósuló 
demokratikus szellemének ígéretét érezzük és él­
vezzük, mely jobb jövő záloga arra nézve, hogy kedves 
hazánk szerényen lappangó életerői felszabadulván, s 
közhasznú munkakörbe vonatván, ezzel közéletünk 
erőben, kifejtésben s várva-várt czél raj utasban csak 
nyerni fog. — Azon kedves reményben, hogy Méltóságod 
megváltozott újabb összeköttetései daczára sem fog a 
nemzeti köznevelés s a protestáns köz-szellem irányában 
soha megváltozni, miről múltja, jelleme, s nagyra be­
csült egyénisége minden ismerőseinek s tisztelőinek tel­
jes megnyugtatást ad, üdvkivánataink ismételt kifejezé­
sével s igaz tisztelettel vagyunk Szarvason 1889. május 
hó 18. Méltóságos Főispán Úrnak a tanárkar nevében 
s megbízásából alázatos szolgái : BEN KA GYULA, igaz­
gató tanár. VARGA JÓZSEF, a tanári értekezletek 
jegyzője.

— Értesítés A III ad. oszt. kér. adó és nyil­
vános számadásra kötelezett vállalati adó összegek mér­
ve ellen benyújtott íelebbezések elintézésére illetékes 
békésvármegyei felszólamlás! bizottság üléseit Gyulán, a 
városháza nagytermében f. 1889 évi május hó 23-an 

I délelőtt 9 órakor kezdi meg. Gyula. 1889, május 16-án 
I KAC/VINSZKY, kir. adófelügyelö.

— Halálozási. Egy drága sirhanttnl ismét sza­
porodott a halottak országa. S e sir egy kiválóan mű­
velt lelkű, gyöngéden érző, mindnyájunk által szeretett, 
mindnyájunk által megsiratott derék asszony porait zár­
ja kebelébe. F. hó 15. d. u. 1 órakor dobbant utolsót az 
a hű női szív, melynek megszakadása mély bánat ború­
jával vonja be mindazokat, kiket életében oly sokszor

nársegéd a budapesti ni. kir. orvos-egyetemen, Lányi 
Hermin és Anna, mint gyermekek, Flaeskó Zsigmond 
magánzó, Placskó István ev. lelkész nejével, gyermekei­
vel ; Placskó Paulin, Sárkány Emil ev. lelkész neje, 
férjével s gyermekeivel, mint testvérek, Lányi Gyula 
József pozsonyi ügyvéd, mint sógor s nagyszámú közeli 
s távolabbi rokonság szomorodott szívvel jelentik Nt. 
Lányi Gusztávné született Placskó Ilennin a felejthetet­
len nő, anya, testvér, unokatestvér, sógor né és rokonnak 
hosszas szenvedés után élte 51-ik s boldog házasságá­
nak 30-ik évében f. é. május 15-én délután 1 órakor be­
következett elhunytál. Hűlt tetemei f. hó 17-én délután 
4 órakor az ág. evang. hi tv. szertartása szerint fognak 
az ev, templomból örök nyugalomra az ó-temetőbe kí­
sértetni. Szarvas, május 16. 1889. Béke lengjen áldott 
porai lelett. 1

— Főispán! kinevezés. Zsilinszky M i- 
h á 1 yt, a tud. akadémia tagját a hivatalos lap máj. 14. 
közlése szerint, a király Csongvádmegye főispánjává nevez 
le ki. E kinevezés megyénkben is általános örömet és meg­
elégedést kelt. Megtisztelő megyénkre nézve, hogy e ki­
nevezés Békésmegye kitűnő szülöttjét, s hosszú ideig 
volt országgyűlési képviselőjét érte. Megtisztelő a békési 
ág. h. ev. esperességre is, mert a kinevezett az espe- 
rességnek évek óta általánosan szeretett világi figyelője .De 
talánmég nagyobb mértékben megtisztelő Szarvas városára 
a a szarvasi fögymnasiumra, melynek Zsilinszky Mihály 
sok éven át kitűnő tanára volt. — Üdvözöljük öt díszes 
új állásában, s kívánjuk, hogy hazafias érdemeinek ko­
szorúját, új állásában is még sokáig gyarapítsa.

— Baleset. Kondoroson Osgyan János urasági 
cseléd szecskavágás közben 4 ujját elvágta. Sebe már 
gyógyul, de fájdalmas emléke megmarad a szecskavágó 
masinára gondolva.

— PAsztás eső. A múlt héten a már-már beál­
lott júliusi forróságot kellemes esőzés váltotta fel. Az 
eső városunkat elkerülte, de a környék Annál többet ka­
pott belőle. A határ különben oly viruló, a milyen inár 
rég nem volt május havában, csak az Orbánnak ne 
legyen fagyot lehellö lelke !

— A Körösszabólyozás ügye. A városunk 
alatt elvonuló 18. számú Körös átvágáson teljesítendő 
bővítési munkálatokat, a mull hó 17-én tartott verseny- 
tárgyalás alkalmával, Braun József budapesti vállalkozó 
mint legolcsóbb ajánlattevő nyerte el. E munkálatok, 
melyek a b.-gyulai in. kir. folyammémökség ellenőrzése 
alatt fognak teljesittetni, az érintett átvágás medrének 
25 méterrel! szélesítéséből állanak és értesülésünk 
szerint 37u,000 köbméter fold mozdítást igényelnek.

— Meghívás. A húsfogyasztú-szövetkezet ma 
vasárnap délelőtt templom után (1L óra körűi) a taka­
rékpénztár- épület nagy termében közgyűlést tart, melyre 
a részvényesek ez utón is meghivatnak. A gyűlés tárgya 
lesz a Salacz szolgahiró, részvény-társulati elnök lemon­
dása folytán üresedésbe jött elnöki szék betöltése.

— Színészet. Bogyó Alajosnak jelenleg Békésen 
időző színtársulata — mint minket értesítenek —- leg­
közelebb Szarvasra fog érkezni. Bérletek gyűjtése s elü- 
leges intézkedés végeit Bogyó színigazgató holnap hét­
főn fog ide érkezni.

_ Méhészeii vándor-tanár látogatta meg
városunkat e hó 15-én s tartott gyakorlati előadásokat 
előbb ifj, Demcsák Junos, később Gaál János urak iné- 
hesiben. A kevés számú halgató közönség élvezettel hall­
gatta a méhészet gyakorlati kérdéseit fejtegető szakszerű 
előadást s ennek végeztével szívélyes társalgás fejlődvén 
ki az előttünk már előnyösen ismert vándúrtanár — 
Nagy Zsigmond ur — s hallgatói között ismét sok gya­
korlati tanácsot hallottunk a méznek számtalan módon 
való értékesítéséről, mint pl. borjavitás, eczet, sör, li­
queur slb készítésiről. — Kívánatos volna, hogy lakos­
ságunk — kellőleg s jó előre lévén értesítve — tömegesen 
látogatná az ilyen — épen az ö érdekei! előmozdítani 
akaró előadásokat, mert hiszen : a pap is, ha jó pap : 
holtig tanul.

— Tanító választás A szarvasi róni. kath. 
egyházban 1. hó 16-án töltötték be a Lichtenwerther 
Antal kántorrá választása útján megürült tanítói állomást. 
Az egyháztanács 53 pályázó közül Szabó A. volt segéd­
tanítót választotta meg. Gratulálunk !

— Vizsgák sorrendje. Az ág. hitv. ev. egyházi 
népiskolák ez idei évzáró vizsgái — mint értesülünk — 
következő sorrendben tartatnak meg : Máj. 27. d. e. 
Opauszky János, d. u. Bracsok István, Máj. 28. Bankó 
Soma, d. ti. Pásztori Gábor. Máj. 29. Bencznr István
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vizsgája s confirmftlása, d. u. Boros Mihály. Máj. 31. 
d. e. Laukó Mátyás, d, u. Sziráczky János. Jun. 1. 
Benka Bál d. u. Moiavcsik József. Jun. 2. d. u. Chovan 
Zsigmond. Jun. 3. d. e. Rohoska István, d. u. Csernák 
János. Jun. 4 d. e. Mocskónyi Ágost tanító urak veze­
tik fel vizsgára tanítványaikat. A vizsgák az ág. ev. 
templomban tartatnak, kezdődvén délelőtt 8 délu­
tán 2 órakor.

— <«j Amin tizet. A kondorosi ev. egyház pres- 
byleriuma megalakitotta a Gusztáv Adolf féle fiók gyám- 
intézetet. Eddig csupán az iskolás gyermekek filléreiből 
[> frinál nagyobb összeg gyűlt egybe.

— Elmaradt majális. A Kondoroson terve­
zett majális úgy látszik elmarad, mert a rendezők közül 
időközben háromnak családi gyásza lett, s igy megcsap­
pant a lelkesedés.

Akrobata társaság rendez esténként a pi- 
aeztéren felállított .cirkusziban az utczai közönségnek 
olcsó mulatságot. Lehetnek, kiknek az ilyen bukfencze- 
zés, csepürágás is élvezetet nyújt, de az est dalnokai 
nevében tiltakoznunk kell azon piofán átjárás ellen, 
hogy három szál réztrombita fülsértő haisogása bele 
kotárkodjék a Károlyi kert dalos madarainak elbájoló 
esti zenéjébe.

— Kik fizetnek legtöbb adót a megyé­
ben ? Bopovics Szilveszter békésmegyei I. aljegyző 
összeállítása nyomán közöljük megyénk legtöbb adót fizető 
bizottsági tagjainak 1889. évre kimutatott névjegyzékét : 
109. Kohn Tóbiás Öcsöd öl5 frt 62 kr. 110. Hacker 
Mátyás Öcsöd 507 frt 18 kr. 111. Laurinyecz György 
Csaba 505 frt 70 kr. 112. Kovács István Endrőd 494 
frt 91 kr. 113. Ifj. Mező Sándor Szeghalom 494 frt 59 
kr. 114. Diamant Jakab K.-Ladány 494 frt 92 kr. 115. 
Medovárszky János Csaba 493 frt 34 ki. 116. Vandiik 
Mátyás Csaba 491 frt 13 kr. 117. Basch Beni Szegha­
lom 488 frt 35 kr. 118. Szentmiliályi Lajos Gyula 485 
frt 36 kr. 119. Somogyi Sándor Szeghalom 474 frt 40 
kr. 120. Maczák György Csaba 473 frt 86 kr. 121. 
Schvarcz Salamon Csaba 470 frt 93 kr. 122. Di\ Erkel 
Hezső Gyula 469 frt 70 kr. 12j. Bakai Béter B.-Sz- 
Tornya 467 frt 88 kr. 124 Ifj. Kalocsa Lajos Endrőd 
467 frt 68 kr 125. Milyó Mátyás Csaba 467 frt 53 
kr. 126. Klausz Lázár Endrőd 467 frt 89 kr. 127. Gyáni 
István F.-Gyarmat 4g0 frt 69 kr. 128. Harsányi Sán­
dor Orosháza 459 frt 78 kr (ev. lelkészi min, al. kétsz. 
szám ) 129. Kovács Mihály Orosháza 455 frt 07 kr.
130. Medovarszki Bal Csaba 448 frt 87 kr. 131. Haan 
Lajos Csaba 445 frt 56 kr. 132. Bakucz Tivadar Békés 
445 frt 01 kr. 133. Achim András Csaba 442 frt 79
131. Tatár János Szeghalom 441 frt 92 kr 135 Miskucza 
György Gyula 441 frt 29 kr. 136. Lepény András Csaba 
440 Irt 27 kr. 137 Nagy József P.-Földvár 439 frt 78 
kr. 138. Dr. Haan Soma Orosháza 437 frt 72 kr (Ügy­
védi oki. al. kétsz. szám.) 139. Omazta Gyula Csaba 
435 frt. (Ügyvédi oki. al. kétsz. szám) 140. Fazekas 
József B. Szt.-Tornya 434 frt 42 kr. 141. Gerlein Rein 
hard Gyula 433 frt 97 kr. 142. Kesjár János Csaba 633 
rt 50 kr 143. Kuch M. Tóbiás Szarvas 439 frt 92 kr. 
144. Badics Elek Csaba 429 frt 18 kr. 145. Gyáni 
Gergely F.-Gyarmat 327 11 kr. (Gyógyszerész.) 146 
Szaszák János Csaba 425 frt 18 kr. 147. Máday Aladár 
Gyoma 417 frt 58 kr. (Gyógysz. oki. al, kétsz. szám.) 
148. Patzauer Jakab Kondoros 417 frt 40 kr. 149. Fe- 
légy János Csaba 415 frt 47 kv. 150. Rutkay András 
Csaba 412 frt 40 kr. (Folyt, köv.)

most én fogok neki ajtót mutatni — de előbb fontosabb 
teendőnk van, — egyik közülünk nem fogja többé át­
lépni a küszöböt.

— Uram, e sérelem már sok, végezzen ön, — 
monda Béla színéből kikelve.

— Ha ha ha, — kaczagott fel gúnyosan a gróf.

,Magyar kereskedők Lapja — a ministermull hó 14. újabb 
rendeletet bocsátott ki. melynek értelmében azon hordok 
tekintendők hitelesítetleneknek melyeken nincs valamely 
hazai mértékhitelesítő hivatal bélyege beégetve, tehát 
Ausztriában vagy külföldön hitelesített hordó nálunk 
nem hozható forgalomba, illetőleg ily hordok szesz, bor 

a kóbor festész heveskedni kezd — hm ! tulajdonképen vagy sörrel töltve a vasúti állomásokon el nem togad- 
etzyenetlen a harcz, köztünk mély örvény tátong a társa- hatók hanem a rendőrhatóságnak feljelentendök — kal - 
dalomban, de én lovaggá ütöm, hogy méltó legyen ve- földről szeszei sib. telt hordók szólíthatok ugyan, itthon 
leni megvívhatni. És e szavaknál arczul úté Bélát. újból azonban csak akkor lehet feladni, ha az eredeti 

Béla feljajdult a sérelem lealázó és megbecseienitő edényben s változatlanul, az eredeti fuvarlevél mellett 
hatása alatt, s mintegy önkivú'etben kialtá : adatnak fel. A hit elesi t és kényszer üres hordókra nem

— Nyomorult I ez. vért kivan, hol vannak fegyve- terjed ki azonban, ha külföldről hozzánk megtöltés végett 
reid ? — A gróf kél pisztolyt vett elő egy szekrényből érkeznek kivitel e'ött hitetelasilendök. Osztrák hordókra 
—■ az egyiket Bélának nyújtva. ugyanezek mérv adók.

— íme, a kinek bátorsága volt legjobb barátját 
megcsalni, elég bátorsággal is fog bírni — annak fegy­
vere elé állni.

— Nem fog gyávának találni gróf ur, de előbb néhány :

CSARNOK.

EGY NŐI SZÍV REJTELMEI.
VESZÉLY.

— IRTA : SIMOAX'SICS EMIL. —
(Folytatás.)

A gróf, ki máskor kétségbe esett volna, ha neje 
csak kis rosszulletrül panaszkodott, figyelemre sem 
méltatta a szerencsétlen nót, hanem kétszer csöngetett.

Két komorna jelent meg.
— Vigyétek a grófnét szobájába, rosszul érzi magát.
Mig a komornak Elvira felemelésével és elvitelével 

foglalkoztak, a gróf összefont karokkal és szikrázó sze­
mekkel állt Rélhy Béla előtt, ki szemeit lesütve és aj­
kait véresre harapva, mint egy bűnös, várt Ítéletére.

Midőn az ajtó becsapódott a komornák után, a 
gróf vontatott gúnyos hangon kezdé :

— Lám, lám, a résztvevő barát vigasztalja a gróf­
nőt távollétem alatt, — a farkas a szelíd bárányok ak- 
laban, az ábrándos művész, a tiszta, igaz, önzetlen 
barátság pasquill-ja — ha ha ha !

— Ödön, — bátorkodott szólni Béla.
— Elengedem e bizalmas megszóllitást — 

erre elveszlé ön jogát uram, és ha egy mákszeuinyi 
becsület van keblében, tudnia kell, hogy mit tegyen.

— Gróf úr —
A grót gúnyosan folytatá :
— Az ábrándos Szeladon, kinek nőm atyja ajtót 

mutatott — mert mindent tudok — végre mégis belopta 
magát házam szentélyébe,, — elrablá házam becsületét,

A t ric s ti általános biztosító 
társaság (Assieurazioni Generáli) részvényesei f. é. 
április kó 3U-án tartották meg Triestben 57-ik évi köz­
gyűlésüket, meiyen beterjesztettek a társaságnak 1888. 
évi mérlegei, A jelentésből értesülünk, hogy a lefolyt év 
a bizlositási iparra nézve általában kedvezőtlen vala s 
et a közzétett mérlegben is kifejezést talál, a mennyei­
ben a jégbiztositási ág 251,786 frt 54 krnyi és a szál­
lítmánybiztosítási ág 15,186 frt 54 krnyi veszteséggel 
záródnak Ellenben a tüzbizlosilasi ág 241,344 Irt 87 
krnyi, az életbiztosítási ág pedig a biztosított feleket 
megillető 87,078 frt 29 krnyi nyeremónyrósz levonásával 
139,322 írt 77 krnyi nyereséget eredményezett, valamint 
az A és 13. mérlegek tőkebefektetése is 564.142 fit 86 
krnvi tiszta jövedelmet szolgáltatlak. Az. árfolyam inga­
dozás fedezetére szolgáló tartalék 440.804 frt 13 krral 
gyarapodott és iS8S. deczember 31 én 936.597 frt 86 
kinyi összeget ért el, de ha a számítás a mai árfolya­
mok szerint történik, az 1.300,000 írtra emelkednék. Az 
életbiztosítási díjtartalék 1.852,136 frt 6 krral gyarapo- 

Béla egy kis csomag levelet nyújtott át a grófnak 1 doU és te!t iggS. deczember 31-én 24.588,068 frt 59 
— Elvira keze írása volt, j krt. Az 1888-ik évben 16,122,711 frt 63 kr erejéig köl-

A gróf a kezében tartott pisztolyt elveié — at- ' tettek uj biztosítások, melyekkel az 1888. deczember 
czán az örömnek egy sugara villant át — mohón bon- j 3Vén érvényben volt biztosítások tőkeösszege 110.813,920 
totl fel nehány levelet, át futotta azoknak tartalmát, j pt 83 krra emelkedett.az 1888-ban kifizetett károk összege

9.877,592 frt 55 kr, melyhez hozzáadva az előbbi évek­
ben teljesített kártérítéseket 217.257,394 frt 75 kinyi 
tekintélyes összeget nyerünk, melyet a társaság alapítá­
sától 1888. deczember 31-ig fi/.otett ki károkért. Hazánk­
ban áz intézet 127,967 káresetben 40.403,485 frt 98 
krnyi kárpótlást nyújtott. — Miután az intézet összbiz- 
losiléki alapjai 2.248,672 frt 57 krral gyarapittattak és 
ezzel azok 38.369,849 frt 10 krra emelkedtek, tiszta 
jövedelemként 680,019 frt 93 kv mulattatott ki miből 
egy részvényre 102 frtt aranyban vagyis 255 frank jut 
osztalékul. Az eddigi igazgatóság s e szélint a magyar 
igazgató tanács tagjai : Hegedűs Sándor és Jókai Mór is 
háróm évre ismét egyhangúlag megválasztanak.

szót ! E párbaj kimenetele kétes — ön is eleshet, én pedig 
óhajtom, hogy engem érjen, a sors ; mert e világon 

' nincsen mit keresnem többé, sejtelmem azt sugalja, hegy- 
önnek golyója, megszabadít a gyötrelmektől, mert a le­
mondásra kárhoztatott szerelemnél nagyobb gyötrelem 
nem lehet. Ezen ünnepélyes pillanatban nyíltan kimon­
dom, hogy Elvira grófnét szeretem — imádom, a* első 

í szerelem hevével — ezt úgy is tudja ön, ne törjön fe­
lettem egészen pálezát, ezen tilos szerelem bún lehet 

I ön iránt, mert ön a férj, de e bűnt szívesen lemosom 
véremmel ; a grófné azonban angyal-tiszta és ártatlan, 
most is csel által jutottam ide, a komornál veszteget­
tem meg, mert a grófné a szolganépnek megparancsolá 

I elutasításomat. Ezen nyilatkozattal tartozom a grófné 
! tiszta becsületének, ki fájdalom, barátságnál egyebet nem 

nyújtott, mit ezen néhány levél bizonyít.

majd az ajtó felé lépve kiállá : 
— Elvira te ártatlan vagy 3 1
— Gróf ur, monda Béla gúnyosan. — ön feledni 

látszik, hogy még végezni valónk van, ön lovaggá ütött, 
illő hogy próbát is tegyek, miszerint valódi lovag va 
gyök — habár csak a művészet lovagja.

— Uram! csak egy pillanatnyi türelmet, mig nőm­
től búcsúi veszek, s bocsánatát nyerem bizalmat­
lanságomért.

— Egy lépést sem gróf, kiáltá Béla és pisztoly - 
lyal kezében útját á’lla. Ön azt rnondá, hogy egyikünk 
e küszöböt át nem lépi, — ám legyen, vagy talán 
elérzékenyült gyáva lett a gróf ur annak tudatában 
hogy neje hozzá hú maradt ; — ki egy férfit arczul.ütés­
sel megbecstelenit, kötelessége elégtételt adni, ha mind­
járt ellenfele csak egy szegény festész is, a kibékülő 
angyal nő puha karjai közt könnyen elfeledhetné a kö­
telességet. melylyel irányomban tartozik.

Az utolsó szavakat metsző gúny hangján éjié ki 
Béla, de nem csak a lealázás okozta a keserűséget, 
hanem a féltékenység is, egykori imádoitjának férje 
iránt, ő — szenvedélyétől elvakitva, — ugv vélte, hogy 
az első szerelemnek nagyobb jogai vannak, azért nem 
tudta elviselni a gondolatot, hogy a házaspár közel ü 
hozzá ünnepelje a kibékülés édes perczeit.

— Uram ! — rnondá a gróf, ki lovagias elégtétel 
elöl sohasem tért ki és tökéletes gavallér volt, — kezd­
jük tehát , ön követeli és én tartozom önnek az elégté­
tellel, egyszerre lövünk, hármat fogok számlálni.

A két férfi egymással szembe állt. fulemelék pisz­
tolyaikat, a gróf hármat számlált — s a két lövés egy­
szerre dördült el — a gróf állt — halványan mint a 
fal, mig Béla melléhez szorítva kezét a földre zuhant és 
halkan susogá :

— Köszönet — gróf — legyen — boldog, ha én 
nem leheltem !

A gróf ijedten hajolt le a vérzőhöz — csak most 
villant meg agyában azon gondolat is, hogy ilyen pár­
bajt — tanuk nélkül el sem kellett volna fogadni. Se­
gélyért kiáltott.

Irodalom,
,A ! é 1 e k i d o m á r.‘ Jókai Mór újabb regényei 

közt is e legújabb, mely a R é v a i testvérek ál­
lni megindított és a koszorús iró újabb munkáiból álló 
füzetes vállalatnak most lolyó részét képezi, pontos egy­
másutánban jelenik meg. Szerkesztőségünk legújabban a 
12 15. füzeteket kapta, melyekben a második kötet

í befejezését és a harmadiknak java részét találjuk. Két- 
I séget sein szenved, hogy ismertetéseink után, melyekkel 
! e remekmű eddig megjelent füzeteiről megemlékeztünk, 

olvasóink közül nagyon sokan beálltak a vállalat állandó 
: előfizetői közé és most ép oly mohón várják a folytatA- 
j sokat, mint mi — pedig nekünk az élvezet után még 
i egyéb dolgunk is van : kritikát kell mondanunk. J ó k a j 

regényével szemben ez könnyű is, meg nem is. Mikor 
nagyon keressük a kifogásolni valót, figyelmünket meg­
ragadja a mese, szivünket meghódítja az irály, lelkünk 
megtelik igazi nemes élvezettel, és nem találunk kivetni 

; valót. Mikor elolvastuk a füzet utolsó lapját ős megint 
; csak várnunk kell, míg a tevékeny kiadóhivatal megküi- 
j di a folytatást ebben a nagy időközben talán még egy 
I kis fanyar rostálásra is ráadnánk magunkat, de egy- 
; szerre csak itt a folytatás, a bübáj újból hat és Jókainak 

nem lehetünk kritikusai. — Révai testvérek
i e regénynek füzetes kiadása állal annak a legkényelme-

Gyorsan orvosért, - parancsolá az elöszaladó j se,hb és legolcsóbb módon való rnegszerezhetéset teszik
lehetővé, miután a füzeteket 2J krajczárjával egyenkint 
is, vagy félévi 3 frt előfizetés ellenében közvetlenül is 
szívesen megküldik. — A kiadóhivatal Budapesten, IV. 
váczi utcza 1. %■/.. a. van.

szolgáknak.
— Hasztalan. — sutlogá Béla 
E pillanatban belépeti Elvira — zilált arczczal, 

egyszerre áttekinté a borzasztó jelenetet.
Nem siránkozott — csak egy nehéz kőny rezgeti 

szemében.
— Béla, — szegény Béla ! És a sebzetthez közeledett. 

(Folyt, köv.)

Közgazdaság^
Hitelesített hordók a forgalomban.

Mint ismeretes a bor, szesz és sörrel töltött, hite­
lesítetlen hordók forgalomba nem kerülhetnek s ilyeneket 
a vasutak el nem fogadnak. Kétely m .ülvén fel a 
hordók hitelesítésének meghatározása körül — Írja *

Nyilttér.
Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazon tisztelt résztvevők, a 
kik feledhetetlen halottunk végtisztességének 
emeléséhez hozzájárultak, legőszintébb köszö- 
netünket.

A gyászoló Lányi család.

Felelős szerkesztő : Varga József.
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Le : Átvitel a vonat­
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307638 10
______ ____________ . ______ 46,583-60
frt 307,638*10 *325,798 23 633,436.33

A jövő években lejárandó tüzbiztositási
dlíak......................................................... frt 23.202)774.10
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Minden törekvésem oda 

log irányulni, hogy a n. é. 

közönség kegyes megelégedé­

sét kiérdemeljem.

Felvételek : minden nap,

8-tól esti 6 óráig eszközöl-312879 08
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564943 87 
69252 80 ! 
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tétnek.
I

An. é. közönség szives 

látogatását kéri

C33436 33

10498937 54 31908477 72 42407415 26

Szarvas, 1889. máj. hó 18. 

Alázatos szolgája

Funk A.
fényképész Temesvárott.

v. ** B4,‘ J- i Lakásom: öíV-Si,,kovic3

Bővebb zárszámadási jelentések az alami ügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobb kész- Istvánné nagy-utezai házában, 
séggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jsg-, élet és szállítmány biztosítási ágazatokban a legszolidabb felté­
telek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek. A szarvasi ügynökség : GRIMM GYULA.
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séggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tüz-, jsg-, élet és szállitmanybiztositási ágas 
teiek és legolcsóbb dijak mellett eszközöltetnek. a szarvasi
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y “ 2 Ö “■ O £ Az. előhaladott éva
O P- » Bl'Í.O “ ° H ^ ■ P' S' ^ O megvegyem ; minél fogva— < 2L" <: — ü er — -s — üí 2c « el nem t,u sztitható kendőtU • _ S“ P ^ S3- C. C? •< > “• P- fi C‘: o u„;„v.V. KX. ______ i

C.
re-

Véletlen! H
Az előhaladott évad és pénzszűke lehetővé tették nekem, hogy egy nagy gvárnak kendő készletét S 

megvegyem ; minél fogva azon helyzetben vagyok, hogy minden urholgynek egy 'óriási nagy, vastag, meie<r '?/ 
ci nem pusztítható kendőt bámu latos olcsó áron, az az 1 frt 83 krert szállíthatok. Ezen felette divatos kendők 
a legjobb gyapjúból vannak szürkében három árnyalattal : világos, közép és halványszürke] finom rojtokkal ellátva1 
sötét széllel (bordűré) ; 175. cm. hosszúak és 175 cm. szélesek. Sietni kell a megrendeléssel, inig a készletben 
tart, mert ilyen alkalom nem kínálkozik többé. Megrendelések készpénz vagy utánvéttel történhetnek M

o
N

in
» 3 o

3

p. f-

Vi 1 !?, 0 °;sze,r nagyobbitva látható minden tárgy az újonnan feltalált Csoda ZselnniklNIskoppal minél focva 
9 "e k"!^hetl=n minden kereskedő, tanító s tanulónál, sőt szükséges és hasznos minden háztartásnál az ételek

mprrvir<rr:i 1 nsn 1hn1u.11 <ia1i nnnkni.:»...___ 1   n ' i0uuiiucii iKizianaánai az eleiek és 
W 1,alok megvizsgalasa végett. Minden dob. egy ppobatargygyal van ellátva es mindenik mellé azonkívül egy lupe 
Vt van »«‘lékéivé, mely rövidlátóknak oivasárnál rendkívül hasznos. Megrendelések készpénz vagy utánvét mellett :

esz-közölhetők. Darabja csak i frt kr.

O ^ N E? ’ -® 3 c » » 2 » > “ X V ker=lbe foglalva költi
b3 — P 2 o 35 -3^2- W W mely még sötét éjszak

U • — ö5 ___  N 3 ^ I íT2. Q jjj; hetién órakerül csak 2

Or? B: % á3 y m -= ^ S ^ ^ r%;| ma2°ltatik és utanvétt
O Q3 o u: O 7T o. — « “ o W W
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Nyomatott Szarvason, a kiadótulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1889.

* K., ” ™ ' A'- eSeszen újonnan feltalált világító ingaóra, finoman politúrozott üreges kerel-de
.v. “erejbe foglalva koho (\ ecmer] és jeladó készülékkel, két bronzirozott súllyal éspa^ent számlappaf I Zifferblattl 

mely meg sotet éjszaka is minden más világító szer nélkül is élénken világ t, mint a hold - & ezen nSS-
h "1 °]ak*ru‘ “ak 2 forint 10 krba Minden megrendelt óra a tisztán ehhez készített posta-ládícskába cső 
magolutik e. .,«,,„,.1 „E, « d61eg,..„ b«kuU„„ Ö,ög . vili„ JTÄSSf*

A szállitóház D. KLEKNER által. Bécs, 1„ Postgasse 20 %
Sä- Sz ^ rí; Ái $ & j#, /f 4.' g ^ ^ ^ vá >. >■ >■ 6.
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